

2024年世界林产品及木制品展——第三届南方花卉苗木交易会暨第五届广西花卉苗木交易会将于明日开幕

本届交易会 这些亮点值得一看

2024年世界林产品及木制品展——第三届南方花卉苗木交易会暨第五届广西花卉苗木交易会将于10月19日拉开帷幕。记者了解到，本届南方花卉苗木交易会设置了一个主会场及两个分会场，和往届相比，今年的交易会进行了一些调整，各类活动丰富多彩、精彩纷呈。在展会正式开幕前，记者提前到会场进行了探访，为读者们梳理出了本届展会值得一看的亮点。

●主会场将重点展示

特色花卉苗木产业产品

19日上午，2024年世界林产品及木制品展——第三届南方花卉苗木交易会暨第五届广西花卉苗木交易会开幕式即将举办。本届交易会由中国花卉协会、广西壮族自治区林业局、桂林市人民政府主办，交易会将延续“山水甲天下，南方花盛开”的主题。

据了解，经过前两届的举办，目前南方花卉苗木交易会已成为中国南方规模最大的花卉苗木交易精品展会，规模、质量、成效和影响力显著提升。本届交易会共邀请了区内外126家知名花卉苗木企业参展，1000多家企业报名参展，根据前期对接的情况，在今年的交易会上还将签约一批合作项目，真正实现交易会共商合作的目的。

本次交易会主会场设在叠彩区尧山花卉基地，将重点展示各参展省市的特色花卉苗木产业产品。16日下午，记者在基地看到，目前几个场馆均在有序布展中。

1号馆为综合展区，设有南方各省（市）展团、广西展团2个专题展团。广东、湖南、湖北、江西、福建、云南、贵州、四川、海南、深圳等10省市的展位正在紧锣密鼓搭建中，届时将展出各地花卉苗木产业新成果；广西14个市分别设有单独展位，其中柳州市为今年主题展市。展厅入口处的桂林展区十分抓人眼球，门头为桂林山水写意绿雕造型，展区内将展出各类桂林特色花卉苗木品种，例如桂花、兰花、宛田红花油茶、红花深山含笑、桂花、黄枝油杉盆景等。据悉，彩叶桂、矮化龙桂、建兰新品红花等为今年首次展出的品种。

2号馆为兰花、奇石、插花艺展展馆；3号馆由以往的企业展改为打造世界级旅游城市赋能的林业生态产业展示馆。据了解，本届交易会首次纳入世界林产品及木制品展，因此在往届专注花卉苗木产业的基础上，新增了林业产业的展示，3号馆中设置了桂林森林旅游和森林康养、林下经济、香精香料、以竹代塑、竹藤工艺、根雕根艺6个展团，用于展示桂林林业产业成果。

另外，今年的企业展区也由以往的室内改为设置在室外的金桂路、丹桂路上，市民逛展时能更加方便与参展商面对面交易，更多花卉苗木和林业产品在交

易会期间就能买得到、卖得出。

●分会场中桂花元素“唱主角”

除了主会场之外，本届交易会还在临桂区、秀峰区设置了两个分会场，将向市民及游客重点展示全市特色花卉苗木产业示范区建设成果。

记者了解到，为丰富本届花卉苗木交易会的文旅元素，本次大会新增秀峰区的桂花公社作为分会场。交易会期间，桂花公社将举办桂花文化体验系列活动，把桂花产业和农旅深度融合，以产业链的形式展示桂花产业、产品和文化的多样性。

据悉，桂花公社将以“桂花文化”为主题，通过场馆内的桂香厅、桂味·人间美味展馆、桂冠厅、桂心厅等展厅，将桂花文化展览、观光旅游和体验式趣味性购物相结合，全方位展示桂林与桂花的渊源。届时，到场逛展的市民及游客将通过闻、看、听、尝、触等方式，体验一场全感官的桂花盛宴。

临桂区分会场则设在临桂区“桂林之花”现代特色林业（核心）示范区内。该示范区位于临桂区北部五通镇内，分布于国道321沿线两侧，为国家3A级旅游景区，主要由核心区、拓展区和辐射区3个区域组成，总面积约25500亩，种有约420万株桂花树。值得一提的是，核心区3500亩的山头上布满了20万株被修剪成球状的桂花树，看上去就像漫山遍野的“抹茶丸子”，此处更是被网友称为桂林版的“绿野仙踪”。

展会期间，“桂林之花”分会场将向市民及游客展示特有的桂花元素文化，现场将开展参观桂花精品种植示范园及文化长廊、品鉴桂花系列产品、开展桂花苗木和地方特色花卉产品、特色农副产品产销对接等活动。正值桂花漫山遍野盛开的季节，大家不妨走进示范区登高、赏花、看景，感受桂林秋日之浪漫。

●这些特色活动也值得看看

记者从大会组委会了解到，在欣赏特色花卉苗木之余，交易会期间，市民及游客也能享受到吃、购、娱等全方位的体验。

据悉，除了3个室内场馆，本届交易会还有几个专题展团分别设置在主会场不同区域内。在桂林市花木研究所中，游客可参观到大学生微景观作品展，花木研究所的园区中还能观赏到月季、花园小菊、凤仙、三角梅、一串红、醉蝶等花卉；在“树上人家”，可欣赏到盆景展；在“欣儿的花园”中，可欣赏到家庭园艺展；在大河坊花街，还设有花卉文化生活艺术体验、特色美食展团等等。

此外，在世外陶园、树上人家、欣儿的花园、龙达·和顺园等花卉苗木及餐饮企业中，还专门设置了精品主题园，在大河坊到花卉基地的绿道周边餐饮企业设有休闲驿站，方便大家边逛展边享受美食。

据了解，本届交易会还推出了“花点时间，趣享打卡”美好生活趣味定向活动、“最受关注园区”线上评比活动、化妆旅拍等特色活动，在各精品园打造“一园一特色”的游客打卡点、旅拍点，为游客提供了丰富精彩的打卡内容和旅拍场景。同时，新增了文创市集、乡村书屋杯花卉书画展、“花田喜事”抛绣球、农耕生活文化、盆景大观园等特色展区，创新推出漓江花船、GD艺术空间、漓江渔火餐桌花艺展等花卉文化生活艺术展，不仅为交易会增添了文化韵味，也给游客带来更浓厚的体验趣味。

记者了解到，10月19日上午开幕式结束后，主会场将于当天中午12时起对市民及游客开放，交易会部分展区交易活动将持续到10月底。10月19日15:30-17:00以及10月20日10:30-12:00两个时段，1号馆内还将面向市民游客举办花艺表演和赠花活动。

尧山花卉基地可乘207路公交车抵达，若选择自驾前往，主会场有4个停车场可以停放车辆。喜欢花花草草的市民不妨赶紧约上亲朋好友，趁着周末一同去赏花吧。

记者唐霁云 文/摄

↓工作人
员在盆景展区
中修剪展品。



↓1号馆的桂林
展区中，工作人
员正在布展。



↓市花木研究所内的
树桩盆景展示区。

↓主会场展馆外的五彩花田。

